
Politični ogled. 
Avstrijske dežele. Grof Taaffe je v po

nedeljek, dne 7. marcija, imel svojo 201etnico. 
Leta 1867 je bil namreč prvokrat sedel na stol 
ministra notranjih zadev in vsled tega so mu 
njegovi uradniki sedaj podali krasno adreso, 
vladne novine pa ga slave čez vso mero ter 
mu pojo hvalo — tako, da je menda že njim je 
preveč. Ker zadeva slov. ljudstvo na Stajar
skem in Koroškem, pač ni uzroka, da se mu 
poje hvala. — Stari vit. Schmerling se pripravlja 
na govor, ki ga misli izpustiti v gosposki zbor
nici zoper ministra bar. Pražaka. Možu ne da 
mirii, če se kje v Pragi ali v Brnu napiše kaka 
beseda češki pri višjih sodnijah. To mu je za 
cesarstvo nevarno ali k a l i ? — Vlada gleda 
sedaj ljudem, ki kupijo kmetijo na licitaciji pa 
jo kmalu prodajo na kose, nekaj na prste, toda 
dokler dopusti postava prosto razkosovanje, ne 
more jim prav do kože. Na nemškem Stajar
skem pa tudi pri nas se je že veliko kmetij 
na tak način razdrobilo. — Volitve volilnih 
mož v Velikovskem okraju so gotove, kakor 
trdijo nemškutarji, imajo leti skoro povsod 
večino. No, to lehko, saj so bili slov. posest
niki izostali skorej povsod. Skoda! — Obrtniki 
tudi po Kranjskem niso posebno zadovoljni z 
obrtno postavo ter pravijo, da skrbi ona pač 
za pomočnike, celo nič pa za mojstre. — V 
Ljubljani je bila zadnjo nedeljo tudi 201etuica, 
to pa slov. gledišča. Odkar je deželno gledišče 
pogorelo, imajo slov. predstave v čitalnici. — 
V nekaterih krajih Primorja so pomrle žene 
porodnice, ne da se je znalo, zakaj ? Mislili so 
že na kako novo bolezen, toda našli so, da so 
umrle le vsled — mraza. Ker je v tamošnjih 
krajih vreme povprek milo, nimajo v hišah 
peči. Letos pa je bila tudi tam nekaj časa huja 
zima in leta je torej pobrala nekaj porodnic. 



— Slov. „otroški vrt" v Gorici napolnjuje se 
prav lep6 in dajo vanj tudi premožniši stariši 
svoje otroke. — V Trstu so sestavili nek od
bor, naj pobira denarja za t iste, ki so na Itali
janskem kako škodo trpeli v potresu. Ne bra
nimo jim sicer tega, vendar pa upamo, da bodo 
t i Lahoni poslej tudi pobirali, ako se izgodi v 
našem cesarstu kaka nesreča. Doslej še nismo 
tega brali — V Opatiji biva cesaričina in 
ostane menda ves mesec tamkaj. — Hrvaški 
sabor ima se v kratkem izreči, jeli naj velja 
volitev kakor doslej na 3, ali kakor hoče vlada, 
na 6 let. Doma, v Madjariji, je to že lani vlada 
dosegla. Regnikolarna deputacija, ki ima raz
merje med Madjarsko in Hrvaško spraviti v 
red, je tr i leta delala a na zadnje razšla brez 
vsega uspeha, Madjari čejo, da se uči na vseh 
hrv. šolah madjarščina ter da bode v vseh 
uradih notranji jezik madjarski. Tega še tudi 
ta „narodna s t ranka" ni mogla vzprejeti — 
stranka, ki sicer nosi nizko „čepice" pred 
madjarskim „kalpakom". 

Vnanje države . Pri Bolgarih so — za
voljo spremena ali ka li — v unem tjednu imeli 
ustajo zoper sedanjo vlado v Ruščuku. Vladi 
pa je bila t ak r a t sreča mila ter je ustajo hitro 
zadušila. Kacih 9 veljakov, ki so bili pri ustaji, 
so v nedeljo ustrelili, veliko drugih pa zaprli 
v ječo. — Turški poslanec, Rizabej, je bil v 
Sofiji ter je bolgarski vladi svetoval naj bi se 
z Rusijo pogodila ali tej ni bilo veliko volje 
za to. — V Albaniji vre in pravi se, da zato, 
ker se boje Črnogorcev. Leti bi namreč radi 
Albanijo pod svojo oblast. Koliko je na tem 
resnice, odloči se težko, resnica je pa, da se 
je č rna gora spustila do grla v orožje. — Da 
se širi pri srbskih vojakih in v srbskem ljud
stvu ruski duh (mar vsled t rdih rubljev?), to 
se sicer zatrjuje semtertje, ali nam se dozdeva, 
da je v tem le malo resnice. — Ruska vlada 
je za povišanje carine na železo ter zadene s 
tem ob enem Nemčijo in Anglijo, kajti se iz 
teh držav vpeljuje največ železa na Rusko. 
Trav to pa, kakor je podoba, namerava ruska 
vlada. Pristanišče v Odesi se razširjnje in upa 
se, da se veliko blaga potem ne bode več skozi 
Trst ali Reko — naši mesti — vozilo na Rusko. 
To bi bila za obe mesti velika izguba. — Nemški 
cesar je zdaj na površju ter se rodi vsak den 
kaka novica čeznj, dnes, da je mrtev, jutr i pa, 
da je čil in zdrav, kakor riba v vodi. No zadnje 
bode pri 90 letih, ki jih ima cesarjia ramenih, 
težko, a tudi prvo še ni resnica, čez nove vo
litve ima starček veliko veselje in pravi , da 
so one mu najljubše vezilo za 901etnico. V no
vem državnem zboru ima Bismark z a s e 221, 
proti sebi pa 176 poslancev, ako se mož ne 
moti. — V Monsu na Belgijskem se je udrla 
jama, v kateri so kopali premog, in se je 152 
delalcev zasipalo. Vsled te nesreče je v delal

skih krogih veliko siromaštvo, kraljevič Bal
duin je prišel sam tje ter je razdelil med ne
srečne družine veliko denarja. — Francozi so 
jako veseli, da so pri zadnjih volitvah v onih 
deželah, ki si jih je 1. 1870 Nemčija osvojila, 
zmagali vsi možje, ki si žele nazaj na Fran
cosko. To res ni znamenje za to, da ima ondi 
ljudstvo rado Nemce. Ako so taki, kakor pri 
nas, ni zato, da se človek čudi temu. — Italija 
ima sedaj sopet prejšnje, staro ministerstvo. — 
Na mestu kard. Jakobinija pride v Rim iz 
Madrida nuncij sv. Očeta, da prevzame nje
gove posle. Mož zavživa posebno zaupanje pri 
sv. Očetu. — Kjer kupuje vsaka država in dr
žavica orožje, tam ne more izostati tudi Špa
nija, torej se oborožuje tudi ona, vendar pa 
samo toliko, da se lehko postavi v bran, ako 
jo sovražnik napade. — V Ameriko se preseli 
vsako leto kako število Slovencev ter si po
išče v novem svetu sreče. A lepo je od njih, 
da ne pozabijo tam ne, da so katoliki in ne, 
da so Slovenci. V mestu Calumet imajo od lani 
^podporno društvo sv. Jožefa." Vanj sprejme 
se le Slovenec in obravnava se torej v društvu 
tudi le slovenski. V ono mesto hodi to leto 
tudi „Slov. Gospodar", ter jim poroča, kako se 
godi nam v starem svetu. Dnes jim naj nese 
veselo pozdravljenje! 


